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Diplomová práce se zabývá velmi aktuálním a důležitým tématem stárnoucí populace v Evropě 

a kvality jejího života. Autorka studuje demografii a práci napsala na katedře pravděpodobnosti 

a statistiky, podle mého názoru zvolila velmi vhodný postup – napsala demografickou práci, 

kterou jako doplněk studia literatury založila na analýze dat. Práce je velmi obsáhlá (100 stran 

textu) a svým rozsahem, počtem zdrojů i zpracováním přesahuje běžný obsah diplomových 

prací. Představuje velmi kvalitní a komplexní analýzu problému, který si Bc. Svobodová 

vybrala jako téma své práce. Obdobným tématem se autorka zabývala již ve své bakalářské 

práci, dlouhodobý zájem o problém kvality života je v textu patrný. 

 V prvních dvou kapitolách se autorka věnuje kvalitě života a přístupům, které se při 

jejím popisu a kvantifikaci používají. Tato část je demografická a autorka ukazuje své 

schopnosti pracovat se zdroji a jasně a přehledně se věnovat řešenému problému. Autorčin 

přístup je velmi komplexní a je třeba ocenit množství úhlů pohledu, které do své práce vkládá. 

V dalších částech autorka nejprve formuluje hypotézy o kvalitě života a jejich souvislostech, ty 

pak na základě dat z projektu SHARE analyzuje.  

 Ve své diplomové práci autorka prokázala erudici v  demografii, stejně jako cit pro data 

a schopnost pracovat s obsáhlými daty se složitou strukturou. Je třeba ocenit schopnost na 

základě výzkumných otázek navrhnout vhodnou a sofistikovanou analýzu dat a následně jasně 

a přesně formulovat výsledky pro řešený problém. Statistické modely jsou vhodně zvolené, 

komplexní a složité, analýza panelových dat je provedena na velmi dobré úrovni. Oceňuji práci 

se statistickými modely, od konstrukce modelů, přes odhady parametrů v programu R až 

následně ke korektní interpretaci výsledků. Ve své práci autorka ukázala, jak užitečná je dobrá 

znalost statistických metod pro práci studentky demografie. 

 Práce se dobře čte, je přehledně členěna do kapitol a částí. Text je napsán s péčí, grafické 

výstupy jsou kvalitní, jasné a pochopitelné. Vše je vhodně citováno, pozornost byla věnována 

také české terminologii. Část o modelech pro panelová data obsahuje také vzorce zapsané 

z odborného i technického hlediska na vysoké úrovni. 

Práci považuji za výbornou a v mnoha směrech přesahující obvyklé diplomové práce. 

Autorka odvedla velké množství práce, výsledný text je komplexní analýzou kvality života 

stárnoucí populace v Evropě. Výsledky práce by měly být publikovány v odborném časopise, 



případně prezentovány na konferenci. Cíle, které si autorka pro svou práci předsevzala, byly 

splněny. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji výborně. Dále bych ráda doporučila 

zvážit navržení práce na ocenění jako excelentní diplomovou práci. 
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